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1998-ban néhány lelkes lokálpatrióta elhatározta, tenni kell valamint a mőemlék templom megmentése 
érdekében. Legjobb megoldásnak egy alapítvány létrehozása és közadakozás szervezése tőnt. Így jött 
létre A Jászapáti Templomért Alapítvány. Az alapítvány fı tevékenysége a kulturális örökség 
megırzése, a Jászapáti Római Katolikus Templom állagának megóvása, a lepusztult és 
tönkrement elemek javítása. Az alapítvány 1998 óta sok sikeres pályázatot nyújtott be az egyházzal 
közösen.  
A kéttornyú templom középkori mőemlék. Az Egri Fıegyházmegye 2. legnagyobb temploma az 
Egri Bazilika után, tulajdonosa a római katolikus egyház. Többször átalakították, mai formája 1833 
óta változatlan. Az 1391-es határjárási okmányban szerepel elıször a Szőz Mária tiszteletére épült 
„kıegyház” Apátin. Eredete azonban sokkal elıbbre tehetı, mert ha a jászkunok építették, akkor már 
a XIII-XIV. században épülhetett, midın a jászkunok nagy része felvette a keresztény vallást. A jász-
sarokponti települések legfontosabb kulturális öröksége maga a „jász”-ság. A történelmi 
hagyományok ápolásához szükségünk van a körülöttünk lévı környezet értékeinek megóvására. A 
Szent Anna Máriát tanítja (Than Mór, 1865.) és Szent Erzsébet (Sajóssi Alajos egri akadémiai 
festı, 1866.) címő mellékoltárképek felújítása elsısorban az itt élı embereknek képviselne nagy 
szellemi értéket. Bóna István restaurátor által tartandó elıadássorozatra szükségük volt a 
helyieknek, a környékbelieknek és a turistáknak, mert rohanó életünkben a helyi adottságokra, 
értékeinkre szinte oda sem figyelünk, és nem is tudjuk, hogy milyen kincs(ek) birtokában 
vagyunk. A szakemberek körében végezett felmérések, kutatások is igazolják a több, mint 140 
éves képek restaurálását. Az akciócsoport célként fogalmazta meg a mőemlékek, a szellemi és 
történelmi örökség megóvását úgy, hogy a turizmusfejlesztés is közben megvalósuljon. A fı cél a 
templom szekkóinak, a szószéknek és oltárképeknek a felújítása, jelen projekt csak egy része ennek 
a folyamatnak. 
Sajóssi Alajos egri akadémiai festı 1866-ban festette a kereszthajó D-i oldalán lévı Szent Anna 
Máriát tanítja c. oltárképet. Than Mór 1865-ban készítette a fıhajó É-i oldalán lévı Szent 
Erzsébet c. oltárképet. Than Mór nyugodt, szabályos komponálási módjával, zömök, méltóságteljes 
alakjaival, sötétes színezésével különösen a falfestés területén az akadémizmus legjobb színvonalát 
képviselte. Az 1,9 x 1,7 méter, azaz 3,23 m2 felülető oltárképek restaurálásának célja elsısorban a 
képek esztétikai megjelenésének javítása, az eredeti festékréteg feltárása és restaurálása által. Az 
oltárkép felújítása össze lett kapcsolva egy „rendhagyó történelemóra” megtartásával, ahol a 
templom története mellett a restaurálási folyamatokat ismerhették meg az érdeklıdık. Erre a Vágó Pál 
Alapfokú Mővészeti Iskola tanulóit is meghívtuk, és bevontuk a legifjabbakat. Az akciócsoport 
területén mőködı önkormányzatok és civil szervezetek vállalták, hogy az elıadásokra a lakosokat és 
a hozzánk érkezı turistákat meghívják, mert csak a fürdıket keresik fel. Célunk a két szektor 
kapcsolatának megerısítése, összehangolása is volt. A program megvalósulását tevékenyen 
segítették a jászapáti templomdíszítık, a LEADER csoport népmővészeti hímzı csoportjai is. Az 
apáti szakkörösek jász terítıket hímeztek a templomba az oltárokra és a szószékre. A 4 elıadás 
alkalmával a turistáknak is bemutathattuk a jászapáti szőcsök tervei alapján készült hímzéseket. 
 

Elérhetıség: Kis Józsefné, kuratórium elnöke - 57/440-712, biblio@vnet.hu  
 

A projekt az EU és a Magyar Köztársaság Kormánya támogatásával, a Nemzeti Fejlesztési Terv keretében valósult meg. 
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